

极目新闻记者 雷原

摄影记者 朱熙勇

比特币跌幅超三成、以太坊（ETH）一度“腰斩”、狗狗币跌幅将近55%.....疯狂的“币圈”经历了什么？近段时间，比特币等虚拟货币价格暴涨暴跌，坐上了“过山车”。“币圈”价格震荡、投机风险加剧，导致“币圈”乱象丛生。监管部门接连发布公告，重拳出击整顿“币圈”，警惕投资者远离虚拟货币交易炒作活动。



投机“币圈”风险重重

价格暴涨暴跌、背后庄家操控、各种套路骗局.....这些充斥“币圈”的乱象让“币圈”交易危机重重。

“狗狗币涨势凶猛，我又投资了柴犬币，近期暴跌，利润直接归零了。”投资者曹先生告诉记者。

今年年初，特斯拉创始人伊隆·马斯克多次在社交平台力挺狗狗币，带动狗狗币价格狂飙。随着狗狗币的火爆，柴犬币、乌龟币、猪猪币、猫币等层出不穷，业内人士表示，这些“空气币”没有实物依托，背后都有庄家在操盘。创始人通过注册公司推出某虚拟货币，前期大肆宣传吸引投资者投资，待投资者大量投入后，操控价格

狂飙后再抛售，价格暴跌让不少投资者措手不及。

“本想着能大赚一笔，如今却血本无归。”家住青山区的黄女士告诉记者，去年，在朋友的怂恿下，看着不断狂飙的虚拟货币价格，她经人介绍在某国际投资平台上投资了几种虚拟货币。随着账户“币值”的不断攀升，黄女士也放松了警惕，追加了投资，心想着自己不会成为“击鼓传花”的最后一棒，只要有人接盘，自己就不会亏损。没想到大半年过后，平台无法提现关闭，自己才发现受骗上当。打着“虚拟货币”作为幌子诈骗的事件层出不穷，犯罪分子利用的正是投资人对高利润的追逐和对高风险的忽视。

从我国现有司法实践看，虚拟货币交易合同不受法律保护，投资交易造成的后果和引发的损失由相关方自行承担。